

# 上海:世界会客厅迎首个公众开放日



市民在上海世界会客厅内欣赏艺术作品

## 杭州智慧服务 管理 文化新业态

“你知道去年一年杭州有多少场脱口秀演出吗?”日前,在一场脱口秀演出现场,杭州市文化市场行政执法队的队员问记者。见记者摇了摇头,他说:“有1.2万场。”

这是个惊人的数字,它从侧面见证了当前杭州文化旅游市场规模已处于全国第一方阵,特别是新业态文化活动正快速增加。比如,杭州各网络表演平台签约的主播高峰时多达190余万名。

记者跟随执法人员观摩了杭州市文化市场行政执法队创新研发推出的“文管在线”应用,通过构建“一个驾驶舱、3大场景23个子场景、N个多跨协同”的架构,聚焦网络文化市场、旅游市场、文化经营场所三大领域,建立了三色预警处置、四色企业分级管理机制。

高效,是杭州市文化市场行政执法队的队员们使用“文管在线”至今的最大感受。该负责人以网络直播举例,“以前,一个执法人员最多同时监测2到3名网络表演主播。我们在执法中发现,晚上10点到凌晨2点是网络表演违规情况的高发时段,但由于网络直播平台多、主播多,违规内容稍纵即逝,执法人员疲于盯防,加上取证手段单一,效率不高。”他表示,“文管在线”利用人工智能技术,一台服务器可同步2000路进行实时监测,且24小时不间断运转,相当于多了2000双永不休息的“眼睛”。

通过设置,系统能监测到直播中的“低俗”“色情”“暴力”等类别的异常情况,录下相关片段供执法人员后期复核,并根据严重程度生成红、黄、蓝三色预警信息。其中,红色由市本级监管部门处理,黄色由区县监管部门处理,蓝色由企业自行处理。

可以说,“文管在线”做到了“以算力换人力”,实现了对杭州全市文化市场可量化、可评价的精准画像。

如今,该平台已升级到3.0版,新上线的企业“预约服务”功能,能实现企业申请执法人员上门提供“合规体检”、指导调解纠纷、开展普法培训等服务。

来源:浙江日报

新华网上海6月17日电(记者 潘旭 郑钧天)16日,世界会客厅迎来首个公众开放日,数百名成功预约的市民和来自世界各地的宾客步入这座承载着百年风华的城市新地标。

世界会客厅原址是拥有百年历史的扬子江码头,这一历史风貌建筑群由三栋楼组成,建筑面积9.9万平方米,由上海久事(集团)有限公司投资建设,项目于2018年3月29日正式动工,历时23个月建设完成,先后荣获鲁班奖、白玉兰奖、金钢奖等20余个奖项。

结合区位优势和历史沿革,世界会客厅以“中国故事、上海表达、世界客厅、共筑辉煌”为设计理念,采用修旧如旧、新老共生的工艺,按照建设一流国际会议中心的目标,努力打造上海城市新地标。

自2021年建成投运以来,世界会客厅在服务区域发展和开展对外交流中发挥积极作用,成功举办

了“2023北外滩国际航运论坛”、2023“沪上金融家”评选等活动,已逐步成为展示城市形象的重要窗口和上海城市一张全新名片。

6月初首次开放预约便引发了市民热烈反响,近万人预约报名。据悉,自今年7月起,世界会客厅将在每月最后一周的周六定期向公众开放。

世界会客厅拥有70余件各具特色的艺术作品,涵盖了中国画、油画、雕塑、书法、摄影、篆刻、绒绣、新媒体装置等多种艺术形式。其中,琉璃多媒体艺术装置墙《江南印象·绿水青山》、室内风景油画《日出东海》和花卉主题马赛克镶嵌艺术作品《满园春色》极具视觉冲击力,蕴含着独特的中国文化神韵。

活动现场,参观者纷纷前往互动体验区,手工制作掐丝珐琅工艺品,体验非遗海派剪纸技艺,并在户外草坪,打卡艺术家联名快闪装置。

## 江苏盱眙 举办万人龙虾宴

6月13日至15日,第24届盱眙龙虾节万人龙虾宴在江苏省淮安市盱眙县举行。

图为为一对双胞胎小朋友在第24届盱眙龙虾节万人龙虾宴上品尝美食。

来源:新华社



## 浙江绍兴 “二都杨梅”上市

近日,浙江省绍兴市特色农产品“二都杨梅”进入采摘期。目前,当地“二都杨梅”种植面积3万余亩,有百余家专业合作社和家庭农场从事杨梅种植和采摘游,年销售额达1.8亿元。

图为在绍兴市上虞区驿亭镇露珂家庭农场,工作人员在采摘杨梅。

来源:新华社

